

CORREO DE MALLORCA

FRANCISCO
CONCERTADO

PERIÓDICO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Lonjeta, núm. 11

IMPRESA «LA ESPERANZA»

AÑO XIII

PALMA DE MALLORCA

Miércoles 30 de Agosto de 1922

Núm. 4.082

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7

Teléfono número 200

APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

La huelga de Correos

Nuestro querido colega «El Universo», de Madrid, ha publicado el siguiente artículo, que merece ser reproducido:

Si el temor pueril de que nos llamen ministeriales nos impidiese decir francamente la verdad, cederíamos a respetos humanos que en manera alguna queremos respetar.

Aún quedan por ahí mejor del perodismo, y hasta en periódicos de la derecha, que consideran deber suyo demandar alradamente una crisis a la menor dificultad que surge en la vida pública. No hace muchos días algunos periódicos pedían la dimisión del señor Piniés, como único medio para llegar a la rápida solución del conflicto de Correos.

Otros, menos contentadizos, pedían la dimisión de todo el Ministerio; pero el concepto de la vida social es por naturaleza distinto de este corruptor apetito, y aunque no todos los ciudadanos simpatizan con el partido gobernante, reaccionan frente a los conflictos públicos, y, dejando a un lado las zarandajas de la política ordinaria, se ponen patrióticamente al lado del Gobierno para resolver las dificultades que le suscita la revolución.

El último conflicto de Correos—y ojalá sea último de verdad—habrá curado a algunos compañeros (así lo deseamos vivamente) de la impertinencia de reducir la disciplina con crisis ministeriales sin pudor y sin vergüenza.

Resuelto favorablemente el plante desdichado del Cuerpo de Correos por métodos opuestos a los que predicaron algunos diarios, no será enteramente baldío hacer resaltar el acierto del Gobierno para que no se reproduzcan más perturbaciones semejantes a las que hemos padecido en los pasados días.

El Gobierno que preside el señor Sánchez Guerra merece un aplauso de todos los españoles, porque tuvo una previsión del deber, con la firme voluntad de cumplirlo.

Y de esta virtud primordial se derivaron las complementarias, entre las cuales se hallan las de haber justipreciado y medido exactamente:

Las fuerzas con que contaba para la lucha.

Las fuerzas del adversario.

El interés nacional.

La fuerza de la opinión pública.

La escasa influencia de los periódicos huelguistas, y

El valor efectivo de la Unión General de Trabajadores.

La autoridad con la razón tiene siempre una fuerza incontrastable, y, el que ejerciéndola no la aprecia o la desprecia, no sirve para gobernar.

En el caso actual, todo el Gobierno, y en particular el presidente y el señor Piniés, ha demostrado talento, exacta apreciación de las cosas y resolución inquebrantable de cumplir con sus deberes cívicos.

La fuerza de los huelguistas, que hubieran asustado a otros políticos débiles, fué apreciada también, y oportunamente, con notoria exactitud, por el Gobierno.

El interés nacional y la apreciación exacta del conflicto produjo inmensa reacción en la opinión pública, que, causa y efecto a la vez, alentó al Gobierno hasta conseguir el triunfo, considerándose luego justamente triunfadora en la resolución del conflicto.

En esta grave contienda, algunos periódicos se pasaron de listos, simpatizando con la indisciplina y apoyando a los indisciplinados. Otros gobernantes se hubieran encogido ante estas faisces corrientes de opinión; pero el señor Sánchez Guerra supo separar desde luego el trigo de la cizaña, acertando con el procedimiento en éste como en los otros extremos.

Los huelguistas apelaron, ya desesperados, a la Unión General de Trabajadores, que por viviente paradoja sólo trabaja en favor de las huelgas.

Los huelguistas de Correos pedirían a la citada Unión una colaboración muy activa en su plante subversivo, pero sólo obtuvieron la retórica de un manifiesto.

A la manera de aquel tío millonario de la dolera de Campoamor, que a quien le pedía un real le daba un consejo.

Tampoco se asustó ante el retórico manifiesto el Gobierno del señor Sánchez Guerra, porque entendió, como era justo que entendiera, que la precita y precitada Unión sólo representa actualmente el desairado papel del Enano de la Venta.

Si el manifiesto hubieran resultado vencidos los huelguistas; publicado el apreciable papel, han resultado vencidos los huelguistas y la Unión.

Otro acierto del Gobierno ha sido atender con señoritas a los servicios abandonados por los huelguistas.

Aparte de la significación social que pueda tener esta resolución de plausible feminismo, es notorio que muchos trabajos del Cuerpo de Correos son más propios de la delicadeza de la mujer que de la rudeza de algunos hombres. Por otra parte, la mujer española es menos propensa a la indisciplina que los superhombres de las Juntas de defensa, y podremos esperar de su máxima intervención un período de tranquilidad que hasta ahora no han podido darnos los «claros varones» de la Comisión de huelgas.

El país ha soportado pacientemente daños que sus propios servidores le han producido con huelgas cada vez más agravadas.

Conocido el medio de evitarlos cuando el mal entra en su período agudo, habrá que esperar confiadamente en que el recuerdo de lo pasado estos días cure de la manía del tumulto a los tozudos instigadores, y dote alguna vez a los incautos de la sana virilidad que da la conciencia del deber.

Si así fuera, una vez podría decirse con la sabiduría popular:

«No hay mal que por bien no venga».

Nota política

Dice un colega:

«El conflicto de días pasados ha tenido suspensa la atención pública tanto con sus incidencias como con sus derivaciones.

Solucionado este conflicto con el mantenimiento del principio de autoridad y el restablecimiento de la disciplina que nunca debió haberse quebrantado, ya comienza a despertarse de nuevo la atención por otros problemas que están sobre el tapete, y comenzarán a resurgir otras preocupaciones que se habían acallado ante las alharacas de estos últimos días.

Por su parte, el gobierno libre del apremio a que los sucesos le han tenido sometido día tras día, podrá consagrarse a estudiar soluciones para otros problemas nacionales. Ante todo se ocupará, sin que ello quiera decir que no ha estado ocupándose también al día, de la cuestión de Marruecos en sus múltiples aspectos.

Se hace indispensable un cambio de impresiones entre el gobierno y el Alto Comisario. Ahora y con este motivo, acaso se decida el viaje del presidente a África, por que la conferencia para tratar de la cuestión de Tánger parece que se ha aplazado «sine die» a causa de las discrepancias que, sobre otras cuestiones han surgido entre los gobiernos de París y Londres.

Si al explorar el horizonte internacional se le encuentra despejado por el momento, es casi seguro que el jefe del gobierno se decida a embarcar para África en fecha muy próxima para informarse y tal vez resolver sobre el terreno, llevando previamente un voto de confianza del gabinete.

Ese será, a no dudarlo, el tema que ofrezca si no novedad por lo menos gran interés en días muy próximos».

La campaña de Marruecos

La alocución del general Burguete

La alocución del general Burguete que ha sido tan comentada dice así: «Soldados españoles; tropas del Majsem y harcas auxiliares!

Deberes ineludibles me retienen aquí para dar término a la pacificación absoluta de estas dos zonas, que en breve será un hecho. No puedo acompañaros en los primeros pasos de esta nueva fase de operaciones rápidas para auxiliar a nuestros amigos del lado de allá de esas montañas y reducir a los rebeldes y enemigos, en cuyo poder están nuestros hermanos, que les arrancaremos de grado o por fuerza.

Entended todos que de vuestro valor, entusiasmo y disciplina depende poner rápido término a ese problema de implantación del protectorado y regresar a vuestros hogares con el orgullo legítimo del deber cumplido, habiendo vengado y rescatado a aquellos infortunados compañeros de armas que perecieron en la traición o glimen en el cautiverio.

Mi espíritu está presente con vosotros.

Y hasta muy pronto os saluda vuestro general en jefe.—Burguete».

La situación de Austria

Cementarios

«Le Temps» dice que las intenciones del Gobierno francés concuerdan exactamente con las de Italia expuestas por «La Tribuna»: Otrar de acuerdo con los aliados, mantener la independencia de Austria, asegurar los tratados y auxiliar a Austria por los medios financieros y económicos posibles.

Haciendo luego alusión al «Giornale» de Italia, que parece abrigar el temor de que Francia favorece una federación danubiana, «Le Temps» añade que el Gobierno francés no se dedica a forjar quimeras. Deberíamos recordar, para hacer honor a Sforza, que la formación de la Pequeña Entente fué acogida con particular simpatía por la clarividente diplomacia italiana en 1920.

Respecto al «Osservatore Romano», que ha manifestado que Austria no puede ser salvada con medios puramente económicos y financieros, «Le Temps» escribe que la Sociedad de las Naciones debería proceder a esta consolidación con el concurso de la Entente, Polonia y la Pequeña Entente.

«Le Temps» se muestra optimista y cree que la entrevista de Verona podrá tener resultados inmediatos. Por ejemplo: Italia podría entregar a Austria 70 millones de liras, que unidos a los créditos franceses e ingleses, permitirían a Austria constituir un banco de emisión. Italia podría también suscribir el proyecto, lo que sería aprobado por Inglaterra como lo es por Francia.

¿Cuál será la Reina de Inglaterra?

Existe entre el pueblo inglés un asentimiento tácito para excluir, de las posibilidades a la lista de candidatas a la mano de los príncipes y al trono de Inglaterra, a las princesas extranjeras, y esta lista compuesta entre lo más selecto de las familias de los lores, con los cuarteles de nobleza necesarios para emparentar con la familia real, contiene los nombres de numerosas jóvenes, entre las cuales está la que ha de escoger el príncipe de Gales.

El director de una revista popular ya ha elegido, por cuenta suya, a la futura reina, publicando junto al retrato del príncipe el de Lady Rachele Cavendish, cuarta hija del duque de Devonshire, alta, de facciones regulares, cabellos castaños, ojos grises». Así la describe un periódico aun más popular que la revista, añadiendo estas otras características «Cabalgar a través las praderas Yorkohre es su mayor placer. Desde la infancia ha dedicado todos los días varias horas a montar a caballo; a los diez años obtuvo el primer premio en una carrera de niños en Bakewell. Es gran patinadora. En Oitawa, venció al campeonato de jóvenes y es habilísima en guiar el «slitte»; pero también está adornada de cualidades más sólidas: Lady Rachele ha heredado un alto sentido del deber y de la responsabilidad, y no se contenta con dedicar a los sports sus propias energías. Está profundamente versada en la economía doméstica y en la administración de una gran casa, de la ciudad o del campo».

El segundo sitio lo ocupa Lady Mary Cambridge, sobrina de la reina, rubia y sonrosada, con la exquisita gracia que recuerda a las doncellas de otros tiempos («basta verla al hacer las reverencias de Corte»). A pesar de esto, tiene la modernidad de ideas y el espíritu deportivo de sus coetáneas y es también, una intrépida amazona. No patina, pero juega al tennis. Desde que se casó la princesa Mary, Lady Mary Cambridge está casi siempre con la reina, llenando el vacío que ha dejado su prima entre la familia real. Dicese que ésta hallase destinada al duque de York, segundogénito del rey.

Otra candidata elegible es Lady Ursula Grosvenor, nobilísima y rica de varios millones «Poseedora, además, de una voz maravillosa, voz de timbre exquisito que es uno de los privilegios femeninos en la familia de los Grosvenor. Es amazona intrépida hasta la temeridad; siendo muy joven, fué severamente prohibido por su padre el montar un indómito caballo de caza que había en las cuadras. Con la ayuda de un «groom»,

Colegio CERVANTES

1.º y 2.º enseñanza

Estudios especiales

--- Rambla 74 (Cerca del Instituto) ---

Apertura oficial: 1.º de Octubre

COCINAS PARA CARBÓN Y LFNA

Precios especiales

FABRICACION EXTRA

--- CASA BUADES, Monjas 12 y 14 ---

Restaurant Continental

Cubiertos a 3 PESETAS

CONFORTABLES HABITACIONES

asustado y fascinado a un tiempo, ensilló el caballo, montóse en él con gran decisión y elejóse al trote. Después de algunas horas de angustias para los suyos, compareció: el caballo estaba domado.

La serie de candidatas no concluye aquí: Lady Alexandra Curzon, gran poliglota y que baila con arte exquisito: dibuja ella misma sus «toilettes»; Lady Mary Thynere, hija del Marqués de Bath, de gustos sencillos y refinados; Lady Mary Scott, hija del duque de Buccleugh, prima del vizconde de Lascelles, sportswoman en general e intrépida cazadora y que prefiere el campo a la ciudad como Lady Caterina Hamilton, hija del duque de Abercon, apasionada por la pesca con caña y actriz dilettanti. Y, por fin, Lady Elizabeth Bowes Lyon, hija de lord Strathmore, cultísima apasionada por todas las manifestaciones del arte. ¿Cuál de ellas será la esposa del príncipe de Gales?

La muerte de Collins

Una anécdota

Dublin.— Continúan los periódicos publicando curiosas anécdotas de Mr. Collins. Casi todos refieren la manera novelesca como conoció el general Collins a su prometida Miss Kiernan, con la cual debía casarse próximamente.

En la época en que Collins se ocultaba en una granja solitaria para escapar a la persecución de las tropas y de la policía del gobierno inglés, que había puesto precio a su cabeza, la señorita Kiernan enteróse de que la policía había descubierto el paradero del jefe de las tropas rebeldes. La señorita Kiernan anduvo toda una noche para prevenir a Collins. En estas circunstancias conoció

Collins a la que después fué su prometida.

Un hermano de Collins

Dublin.—Uno de los hermanos de Collins, llamado Juan, que se dirigía a Dublín, fué detenido en el condado de Cork por los irregulares, los cuales no le dieron libertad hasta días después. Continuando su camino ha llegado a Dublín a bordo de un buque.

Interrogado por los periodistas ha declarado que a las dos de la tarde del martes último se enteró de la muerte de su hermano por conducto de un automovilista de la ambulancia de la Cruz Roja que procedía de Macroom. Juan rogó al automovilista que le permitiese subir al automóvil para tener tiempo de asistir a las exequias de su hermano. Durante el camino se vieron atacados de repente y cuatro soldados irregulares ordenaron a los ocupantes del coche que descendiesen.

—Yo soy el que he matado a Collins y debería matarte a ti pues no has tenido valor para defenderte.

Juan Collins contestó que no tenía miedo. Otro irregular puso fin a la disputa. Los irregulares cachearon a los viajeros no encontrando arma alguna. Luego les condujeron a una taberna ofreciéndoles de beber. Decían que esto era natural entre irlandeses, aun que perteneciesen a grupos de diferentes partidos. Los prisioneros fueron retenidos en la taberna hasta media noche. Se les ofreció té, pero Juan Collins rechazó el ofrecimiento. Fueron luego conducidos a una granja. Juan Collins durmió vestido sobre un madero. Al día siguiente se negó a comer. Finalmente, los prisioneros fueron puestos en libertad.

Los irregulares parecían muy satisfechos de haber asesinado al general al que llamaban burlescamente: «Mick Collins, el traidor».

Sección informativa

La importación de automóviles

En vista del informe elevado al ministerio de Hacienda por la Delegación Regla para la Represión del Contrabando en Cataluña pidiendo medidas restrictivas para evitar el fraude que algunos importadores poco escrupulosos de automóviles cometen en las Aduanas, por el Ministerio de Fomento se ha dictado una real orden a los Ingenieros de Obras públicas disponiendo lo siguiente:

Primero.—Que sólo se admitan como válidos para el despacho en las Aduanas los números de motor y chasis que eparezcan en los mismos grabados a cincelo en relieve de molde, al ser fundidas las piezas de referencia pero nunca las estampadas en planchas, etiquetas u otros procedimientos que las haga fácilmente cambiables de uno a otro coche.

Segundo.—Que bajo la estricta responsabilidad del funcionario que las suscriba por cada coche o chasis despachados se expedirá un sólo certificado de matrícula, con cuya denominación se

encabeará en letra visible y en la cual después de detallar todas las características del coche o chasis despachado y los derechos por el mismo ingresados se consignará y la siguiente afirmación «y para que conste y sirva de justificante a la matrícula del referido, etc».

Tercero.—Que de haberse expedido dicha certificación de matrícula se estimará la oportuna diligencia en las declaraciones de despacho (principal y duplicada), firmando en ambas su recibo el interesado o despachante a quien se entregue el certificado.

Cuarto.—Que las certificaciones de aforo que autoriza la legislación vigente cuando se refieren a coches automóviles o chasis se redacten con el siguiente párrafo final: «y para que conste como justificante del adeudo que queda detallado y sin que la presente pueda servir a los efectos de matrícula ni inscripción alguna la expido y firmo, etc».

Quinto.—Que las oficinas de Obras públicas, solamente, admitan como válidas para la inscripción en la matrícula de vehículos automóviles las certifi-

nes redactadas con arreglo a lo prevenido en el caso segundo de la presente disposición.

Sexto.—Que en el caso de extravío de un certificado de matrícula el interesado deberá acudir a la Dirección general de Aduanas único centro que una vez haya comprobado por las facturas de Obras públicas que el justificante extraviado no ha de servir para la inscripción de ningún automóvil podrá expedir un duplicado que deje sin efecto al que ha de sustituir y que así se hará público por medio de anuncios en los «Boletines Oficiales» de las respectivas Direcciones de Aduanas y Obras públicas.

Sorteo en la Caja de Ahorros

En el sorteo celebrado ayer tarde por la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares resultaron premiadas las libretas señaladas con los números siguientes:

5508, 6874, 10845, 11022, 15662, 18055, 19483, 19879, 20197, 21125, 23299, 28305, 28741, 28757, 29894, 30672, 31981, 32557, 34163, 34265, 35168, 35354, 35954, 36465, 36679, 37969, 38224, 40409, 40529, 40720, 40890, 41182, 41726, 41870 y las especiales A 163, A 171 y A 9311.

Serie A:
20, 121, 235, 731, 1494, 1782, 1815, 1962, 1975, 2343, 2498, 2708, 3105, 3853, 4450 y 4524.

Serie B:
6044, 6068, 6517, 6885, 6902, 7238, 7691, 7852, 7874, 8746, 9539, 9582, 9703.

Serie C:
10172, 10401, 10411, 10693, 11648, 12037, 12567, 12730, 12809, 12919, 13134, 13428, 13753, 14065, 14167, 14372, 14640, 14875.

Serie D:
15823, 16302, 16578, 17847, 18273, 18296, 18468, 18632, 18658, 18926, 19146, 19191, 19740.

De conformidad con las bases establecidas, el premio de 300 pesetas se adjudicó a la libreta número B 6885, el de 200 al número C 13753 y el de 100 pesetas al número 40720.

Las restantes libretas premiadas lo fueron con 25 pesetas o con una cantidad igual al saldo que acreditaban si éste era menor de dicha suma.

Vida deportiva

Aviación.—«Meeting» en Zurich

En los primeros días, del 2 al 10, del próximo Septiembre se celebrará en Zurich un «meeting» aeronáutico.

Habrá vuelos de ensayo y de orientación, vuelos de noche y de propaganda, evoluciones de escuadrillas, concursos de precisión y de cálculo de altura por el público, concurso acrobático, primer circuito de los Alpes, inauguración del aeródromo de Dubendorf, concursos de obstáculos y de paracaidas, maniobras de globos y concurso de vuelos sin motor. Hay señalados innumerables premios.

Nueva línea

Se ha inaugurado la línea aérea Buenos Aires Montevideo, que explota la «Compañía Rioplatense de Aviación», que ha puesto para el servicio 16 aviones «Alco», con motor «Rolls Royce» de 360 caballos.

Un premio

El Consejo ministerial de la Aeronáutica británica ha instituido un premio de 50.000 libras para helicópteros.

Incendio en un monte

En el Gobierno civil se recibió ayer una comunicación de la Benemérita del puesto de Sóller dando cuenta de que el día 27 del actual, a las cinco de la tarde, se declaró un incendio en el monte comunal de Fornalutx, en el punto llamado «Sa Bassa».

El voraz elemento tomó, desde un principio, proporciones alarmantes, por temerse se propagara a considerable extensión de monte inmediata al lugar en que se inició.

Después de grandes esfuerzos, se consiguió aislar el fuego, el que quedó sofocado al día siguiente de iniciado. Créese que el hecho fué casual, y las pérdidas materiales se calculan en unas 200 pesetas.

Del mar

Ayer salió, para Valencia, el vapor correo «Jorge Juan».

También emprendió anoche viaje el vapor correo «Ciudadela», dirigiéndose al puerto de su nombre.

Llegó ayer, procedente de Barcelona y Vinaroz, el pallebot «Arnaldo Oliver».

Ayer fueron despachados: Para Ciudadela y Alcudia, el pallebot «Virgen del Monserrat», con cereales.

Y para Alcudia, el laúd «San José», también con cereales.

Esta mañana ha fundeado en nuestro puerto, procedente de Ibiza y Alicante, el vapor correo «Belver».

Esta noche saldrá el vapor correo «Rey Jaime I», para Barcelona.

Mañana llegará, procedente de aquel puerto, el vapor correo «Rey Jaime II».

—Para Alcudia, con cargamentos de maíz y algarobas, se han hecho a la mar esta mañana la balandra «Hermínia», el pallebot «Virgen de Monserrat» y los laúdes «Murillo» y «San José».

Aspirantes a

Jueces y Fiscales

Han solicitado los siguientes cargos de Justicia los señores que a continuación se expresan:

Partido de Ibiza

Santa Eulalia del Río.—Fiscal municipal, don Antonio Ferrer y Ferrer.—Fiscal suplente, don José Juan Tur.—Fiscal municipal suplente, don Juan Guasch Torres.

San Juan Bautista.—Fiscal municipal don Antonio Mari Escandell (a) Mayans.

Partido de Inca

Llubí.—Fiscales municipales, don Miguel Serra y Servera, don Miguel Gelabert Mulet y don Sebastián Oliver y Oliver.

María de la Salud.—Fiscal municipal, don Miguel Buñola Perelló.

Muro.—Fiscales municipales, don Bartolomé Ramis y Miguel y don Rafael Calvo y Mateu.—Fiscal suplente, don Gabriel Sastre Capó.

Pollensa.—Fiscales municipales, don Antonio Fuster Picó y don Jaime Tornilla Benassar.—Fiscal suplente, don Mateo Torres Gamundí.

La Puebla.—Fiscal municipal, don José Aguiló Forteza.—Fiscal o suplente, don Antonio Company Comas.

Sansellas.—Fiscales municipales, don Antonio Bibiloni Pons, don Antonio Torres Verd, don Antonio Ferragut Ferrer y don Juan Benassar Munar.—Fiscal suplente, don Luis Suazaga Vallés.

Selva.—Fiscal municipal, don Miguel Puigserver Pons.—Fiscal suplente don Jaime Alberti Mateu.

Sineu.—Fiscales municipales, don Domingo Costa Amengual, don José Payeras y Fiol, don Pedro Real Font y don Pedro Real Pascual.—Fiscales suplentes, don Domingo Mulet Ferriol y don Narciso Vilare García.

Llorito.—Fiscales municipales, don Bartolomé Gomila Picornell y don Juan Picornell y Jaume.—Fiscal suplente, don Juan Balaguer Picornell.

Partido de Mahón

San Luis.—Fiscal municipal don Francisco Orlita Pons.

En la Casa de la Villa

Concurso de bandas

El Alcalde, Sr. Oliver y Roca, ha recibido una carta de su colega de la capital de Salamanca suplicándole haga llegar a oídos de los Directores de las bandas de música de Mallorca que el Ayuntamiento de Salamanca, con motivo de las ferias y fiestas a celebrar allí, abre un Concurso de bandas de música, que se celebrará el día 17 de Septiembre próximo, en el que pueden tomar parte todas las bandas de España, ya sean civiles o militares.

Las piezas que han de ejecutarse son dos: una obra, de libre elección, y la otra, que será la obligada, que designará el Jurado.

Se adjudicarán tres premios: uno, de cinco mil pesetas; otro, de tres mil, y el otro, de dos mil; aparte de diplomas y distinciones honoríficas.

Nos dice el Sr. Oliver y Roca que los Directores encargados de las bandas que soliciten la inscripción, pueden pasar por su Secretaría particular, donde se les faltarán hojas impresas y cuantos datos necesiten.

Visita

Ayer estuvo en el Ayuntamiento, para despedirse del señor Alcalde, el diputado a Cortes y exministro don Alejandro Rosselló.

Multa

El Alcalde, señor Oliver, nos manifestó ayer que había impuesto una multa, por expender su mercancía aguada, el dueño de una lechería de la calle del Socorro.

Las colonias escolares

El lunes último terminaron las semicolonias, una de niños y la otra de niñas, que han estado instaladas en El Arenal.

Hoy, en el tren de las dos, llegarán las dos colonias de altura organizadas también por nuestro Ayuntamiento y que han estado establecidas en Montesión (Porreres) la de niñas y en San Salvador (Felanitx) la de niños.

Desde la estación, y acompañadas de la guardia municipal montada y de los tambores del Municipio, se dirigirán las colonias a la Casa Consistorial, donde serán pesados los colonos.

Escritura

Ayer se firmó la escritura de compra, por parte de don Carlos Alabern, de la pequeña parcela que el Ayuntamiento posee en la calle del Banco de España.

Por dicha parcela satisfizo el señor Alabern la cantidad de 2.000 pesetas.

La Comisión de Ensanche

Esta Comisión acordó ayer proceder a la urbanización de la Avenida de Estanislao Figueras, inmediata a la Escuela

graduada de Levante, y colocar en ella bordillo para las aceras y sembrar arbolado.

También acordó conceder un plazo para construir las aceras a los propietarios a quienes el Ayuntamiento concedió bordillo sin que ellos hubieran realizado tal obra.

Sobre un deslinde

Parece que hay ya unanimidad de pareceres, tanto aquí como en Luchmayor, para proceder al deslinde de ambos términos municipales. En consecuencia, el deslinde se legalizará en breve.

Las escuelas

El señor Alcalde se ha dirigido a la Inspección provincial de primera enseñanza solicitando que las escuelas nacionales, dado el calor reinante, no se abran hasta el día 15 del próximo mes de Septiembre.

La «Escuela d'estiu», de Barcelona

Visita al Ayuntamiento

Ayer visitó al Ayuntamiento la «Escuela d'estiu», que anualmente organiza la Mancomunidad de Cataluña, compuesta de 65 maestros, que, como ya dijimos, está realizando una excursión a Mallorca.

El Alcalde, Sr. Oliver, recibió a los excursionistas en el salón de actos.

El director de la excursión, D. Alejandro Gali, secretario del Consejo de pedagogía de la Mancomunidad de Cataluña, dirigió afectuoso saludo a la ciudad en la persona del Sr. Alcalde.

Este habló a continuación, agradeciendo las palabras del Sr. Gali y la visita de la excursión, doblemente tratándose de maestros, que luego inculcarán a sus alumnos las impresiones, que de sea sean gratas, que recojerán en su excursión por esta isla.

Los excursionistas permanecerán unos días en Mallorca.

Fiesta en San Agustín

Hé aquí el programa de las solemnes fiestas cívico religiosas que se celebrarán los días 2 y 3 de Septiembre próximo en el pueblo de San Agustín del término de Génova, en honor a su patrón el glorioso Patriarca y eximio Doctor de la Iglesia San Agustín:

Día 2 de Septiembre, víspera de la fiesta principal. A las siete de la noche se cantarán completas solemnes; acto seguido tendrá lugar la acostumbrada «Reveta», con baile de boleros al estilo mallorquín, con acompañamiento de gaita y tamboril.

Día 3, Fiesta del Santo Patrón. A las siete y ocho de la mañana, habrá misas rezadas, y comunión general en la de las siete.

A las diez y media se cantará con toda solemnidad la misa Mayor con música y sermón que predicará el M. I. señor don Jaime Espases, Canónigo de la S. I. C. B.

A las doce se verificarán las acostumbradas carreras de hombres en el sitio llamado «Ses Planes de Son Toells».

Por la tarde, a las cuatro, grandes carreras de cintas en la calle de la Iglesia, adjudicándose un premio de cinco pesetas y otro de tres a las dos bicicletas mejor adornadas.

A las seis, empezará el típico baile de «Jotas y Boleros», con acompañamiento de música; a las ocho tendrá lugar la chistosa representación infantil titulada «Els Tamborets», con acompañamiento de la banda; concluida esta función, habrá descanso hasta las nueve, continuando después la música y baile hasta las once.

En los intermedios se dispararán variedades de fuegos artificiales.

Nota.—Los señores ciclistas que deseen inscribirse para las carreras de cintas, lo harán con anticipación en casa de don José Deluque, en San Agustín.

Después de la huelga de Correos

No hay nombramientos.—Todo igual

El servicio de Correos sigue prestándose en esta Central por policías y algunos particulares que al efecto se ofrecieron a raíz de la huelga.

En el resto de la provincia, excepto en algún que otro pueblo cuyo Administrador no secundó el movimiento, se presta el servicio por personal designado por el Ayuntamiento; en Mahón, también lo realizan, como en Palma, policías.

Todo, pues, sigue igual que durante la huelga.

El Gobernador civil, señor Millán, no ha recibido aun telegrama alguno que indique hayan sido hechos los nombramientos de los funcionarios del disuelto cuerpo.

Los vapores correos

Los vapores correos han seguido transportando correspondencia. Hoy han sido traídas de Alicante numerosas sacas.

Un telegrama

El Gobernador civil, señor Millán, recibió el siguiente telegrama del Ministro de la Gobernación:

«El Gobierno ha acordado no hacer

¡Padecéis debilidad nerviosa y muscular?
¡Tenéis cefaleas persistentes, neuralgias, dispepsia, atónica?
¡Os falta el apetito?

Tomad el **Jarabe Hipofosfitos compuesto** de Aguiló de Son Servera

Jaime II, 107 (Bestaixos)—PALMA DE MALLORCA

ningún nombramiento de funcionarios de Correos, ni masculino ni femenino, por lo que suspenda la admisión de instancias solicitando el ingreso en dicho cuerpo.

Pidiendo el restablecimiento del servicio de paquetes postales

La «Federación Patronal de Mallorca» ha cursado al Presidente del Consejo de Ministros y al Ministro de la Gobernación el siguiente despacho:

«Suspensión servicio paquetes postales irroga incalculables perjuicios Baleares, principalmente fabricación calzada, mayoría producto destinase a exportación. Interpretando general sentir, ruego V. E. brevedad posible detogue suspensión dicho servicio, dada solución conflicto Correos, por lo que se le felicita. —Presidente, Gabriel Carbonell».

Noticias militares

Ordenes de la plaza.—Ayer se publicaron las siguientes:

«Presentado en esta Plaza el Teniente V. Carlos de 2.ª don Sabinián Canzález de Rueda, destinado a la Tenencia Vicalma militar del Distrito por R. O. Cr. de 29 de Julio último (D. O. n.º 167), en el día de ayer se hizo cargo de su cometido, cesando el Capellán Mayor D. Bernardino Arriaga, que interinamente lo desempeñaba».

«Los señores Jefes principales de los Cuerpos y dependencias de la guarnición de esta Isla, concederán permiso a los individuos de los suyos respectivos naturales de Sant Jordi, los días 2, 3 y 4 del próximo mes de Septiembre, siempre que por su conducta sean acreedores de esta gracia».

«En R. O. telegráfica de 27 del actual, se dice al Excmo. señor Capitán General del Distrito lo siguiente:

«Orden antigüedad debe servir base designación individuos que han de ser destinados a África es el que taxativamente determina art. 310 del Reglamento para la aplicación de la Ley de Reclutamiento en consonancia con el inciso tercero de la R. O. Cr. de 31 de Octubre de 1921 (D. O. n.º 245), bien entendido que como dicho artículo preceptúa en la fecha de la presentación personal lo que debe tener en cuenta».

Supernumerario.—Pasa a esta situación, con residencia en la 4.ª región (Barcelona), el teniente de la Comandancia de carabineros de Baleares don José de Alamo Troya.

Gratificación.—Por efectividad de años de servicio, ha sido concedida la de 500 pesetas anuales al teniente (E. R.) de Sanidad Militar don Antonio Jorro González, con destino en la Jefatura y Dirección del Hospital militar de esta plaza.

Ascensos.—Ha sido concedido el empleo honorífico de teniente coronel, al comandante (E. R.), retirado por guerra, con residencia en esta capital, don Blas Martín Velazco.

A su oficial, el sargento de la Comandancia de carabineros de Baleares don Timoteo Usuros Barreno.

A sargento, el cabo de la Comandancia de la guardia civil de Baleares Juan García, y a cabo el guardia civil de la misma Comandancia Antonio Campins Morey.

Devolución de cuota.—Por no haber hecho uso de los beneficios de reducción del tiempo de servicio en filas, se ha dispuesto sean devueltas 500 pesetas al recluta de la Zona de Palma Nicolás Tous Porcel.

El Obispo electo de Gerona

En el vapor-correo de Valencia ha llegado esta mañana, procedente de Santa Cruz de Tenerife, el que hasta ahora ha ocupado la Silla de aquella Diócesis, nuestro ilustre paisano el Rdo. señor Doctor don Gabriel Llompart, Obispo electo de Gerona.

Viene con objeto de pasar una temporada al lado de su familia, y desde Mallorca marchará luego a Gerona, a posesionarse de su nuevo cargo.

Le acompaña en el viaje su secretario, Rdo. don Juan Rotger.

Al muelle han pasado a recibirle, además de su familia, el señor Marqués del Verger, que actuó de padrino en la consagración del Prelado mallorquín; el Rector del Seminario y Canónigo M. I. señor don Bartolomé Pascual y buen número de sacerdotes, entre ellos algunos que fueron discípulos del limo. Doctor Llompart.

En el automóvil del señor Marqués del Verger, el limo. señor Obispo y acompañantes se han trasladado a la Casa de la Misión, donde el Prelado se alojará durante su permanencia en Palma, que durará probablemente una semana; luego marchará a Inca, su ciudad natal,

donde pasará todo el próximo mes de Septiembre, trasladándose después a Gerona para tomar posesión de aquella Sede.

Reciba nuestro ilustre paisano nuestro cordial saludo de bienvenida.

Notas de sociedad

Petición de mano

Ha sido pedida la mano de la bella señorita Consuelo Galindo, hija del exdelegado de Hacienda de esta provincia, para el joven capitán del cuerpo Jurídico del Ejército don Nicasio Pou Ribas, hijo del teniente coronel de Caballería D. Emilio.

La boda se celebrará en breve.

D. Alejandro Rosselló

Después de haber permanecido una temporada en esta isla, al lado de sus hijas, las señoras de Felu y de Pou, embarcará esta noche para Barcelona, de paso para Madrid, el jefe del partido liberal de Mallorca y diputado a Cortes, don Alejandro Rosselló, exministro de Gracia y Justicia.

De viaje

Entre el pasaje salió anoche para Valencia, a bordo del vapor correo «Jorge Juan», figuraban el abogado y diputado provincial don José Felu, el comerciante don Francisco Salvat y el comandante de artillería don Máximo Chulvi, este último acompañado de su señora esposa.

También embarcaron para Valencia el propietario don Lorenzo Vives Rosselló, el alférez de Artillería don José Sureda Hernández, don Antonio Oliver, el teniente de la Guardia civil don Juan Riutord y don Joaquín Cheza.

En el mismo buque embarcaron los jóvenes oficiales de Telégrafos don Antonio Vicens, don Bartolomé Gumbau, don Bernardo Fornaris, don Juan Riera y don Bartolomé Vidal.

Ayer regresaron de Barcelona el aviador de la «Aero» don Angel Orté y su señora esposa.

Destino

Ha sido destinado a Sarrion (Teruel) el oficial de Correos, recién ingresado en el nuevo cuerpo, don Bartolomé Vidal Amorós.

Religiosa fallecida

El día 22 del mes en curso falleció en Barcelona, en el Convento de las Religiosas Salesas, Sor Teresa Amada en el mundo doña Teresa Mir Noguera. Enviamos a su hermana doña Francisca Mir viuda de Ros y demás familia la expresión de nuestro más sentido pésame.

Las más grandes existencias.
Las mejores calidades.
Las formas más modernas

Los precios más baratos

EN
VASOS, COPAS

y todo lo concerniente al ramo de

**VIDRIO,
MEDIO CRISTAL
y cristal**

tanto para particulares como para
Cafés, Fondas y Hoteles los encontrará usted en

CASA BUADES
Plaza de Cort

Crédito Balear

La Junta de Gobierno de esta Sociedad ha acordado abonar 10 pesetas por acción a cuenta de los beneficios del presente ejercicio. Dicho abono se hará efectivo todos los martes, jueves y sábados, en que estén abiertas estas oficinas, principiando el día 5 del próximo Septiembre. Palma 29 de Agosto de 1922.—Por el Crédito Balear.—El Vocal de turno, Juan Aguiló.

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

Por acuerdo de la Junta Administrativa, a partir del día 1.º del próximo mes de Septiembre, todos los lunes, miércoles y viernes, de nueve a doce, en las Oficinas del Crédito Balear se procederá contra presentación del cupon correspondiente al pago de diez pesetas por acción a cuenta del ejercicio corriente.

Palma 28 de Agosto de 1922.—Por la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca.—El Director Gerente, Sebastián Felu.

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

DESDE BARCELONA

El atentado contra Angel Pestaña

Barcelona, 30 (3'30)

«El Radical», denunciado

Ha sido denunciado el diario «El Radical», por injurias al Clero con motivo de haberse administrado los auxilios espirituales, después del atentado de que fué objeto, al sindicalista Angel Pestaña.

Dos detenciones

Se han practicado dos detenciones. Ambas están relacionadas con dicho atentado.

Anarquistas que desaparecen

Desde que se perpetró el atentado contra Angel Pestaña, se ha observado la desaparición de Manresa de varios significados anarquistas.

Esta extraña desaparición hace temer que el atentado pueda ser obra de tales elementos.

¿La guardia civil disgustada?

Parece que el capitán que manda la fuerza de la guardia civil que está destacada en Manresa se muestra disgustado por la presencia allí de varios policías.

Dicho oficial interpreta tal presencia como insuficiencia por parte de la guardia civil para descubrir a los autores de atentado.

Después del conflicto de Correos

En la Central

En la Central de Correos todo sigue igual que los días anteriores.

No se ha hecho aun cargo de ella ninguno de los jefes y oficiales que pertenecieron al suprimido cuerpo.

Llegada de un avión

Ayer llegó, procedente de Madrid y Zaragoza, un avión militar.

Trajo tres sacas de correspondencia.

Los paquetes de Prensa

En esta ciudad continúan sin distribuir los paquetes de Prensa.

Otras noticias

Aumenta el servicio aéreo

La Compañía francesa «Lacoere», que tiene establecidos los servicios correos aéreos Toulouse-Barcelona-Allcante-Málaga Rabat, ha acordado aumentar el servicio.

A tal objeto, ha establecido dos correos más por semana.

Causa por ultrajes

Ayer se celebró en esta Audiencia la vista de la causa instruida contra Cipriano Vila Bruguera, acusado del delito de ultrajes.

Del hecho de autos resulta que el año pasado el procesado, ante la estatua de Rafael Casanova, profirió gritos subversivos.

El Fiscal pidió para el procesado la pena de dos años y cuatro meses de prisión correccional.

Los barberos

Los obreros barberos celebraron un mitin.

En él se acordó reanudar hoy el trabajo, dando por terminada la huelga que sostenían.

Palou Garí

DESDE MADRID

Del Extranjero

Madrid, 29 (1'00)

Movilización en Rusia

Varsovia.—Noticias recibidas de Moscú dicen que allí han sido llamados al servicio de las armas los varones nacidos en 1901.

Quedan exceptuados de la movilización los estudiantes y profesores y los directores de escuelas y academia.

Mineros sepultados

San Francisco de California.—En la mina «Kockson» ocurrió un gravísimo accidente.

Pudo escapar de la catástrofe uno de los obreros que trabajaban en ella.

El superviviente ha declarado que en el interior de la mina han quedado sepultados cuarenta obreros.

Los bolchevisquis envían dinero a Méjico

Moscou.—Se confirma el envío de cien mil rublos oro a Méjico.

Se ignora si dicha cantidad se envía para propaganda bolchevisqui o para fomentar los disturbios en la frontera de Estados Unidos.

El Conde de Romanones en Suiza

Berna.—Se encuentra en Suiza, desde hace algunos días, el Sr. Conde de Romanones.

Este ha ofrecido un banquete al Ministro de España en esta capital.

Han asistido también al acto algunos miembros del Consejo federal.

Tripulación fascista boicoteada

Cardiff.—La Federación británica de ferroviarios ha declarado que la actuación de los fascistas italianos es contraria a los principios de las Sociedades obreras.

Teniendo esto en cuenta, dicha Federación ha acordado boicotear al vapor italiano «Enmanuel Accane», por ser fascistas sus tripulantes.

Violani no ha dimitido

París.—Es falso que el Sr. Viviani haya dimitido el cargo que desempeña en la Sociedad de las naciones.

Los kemalistas y los griegos

Constantinopla.—El Gran Cuartel general de los kemalistas ha dispuesto sean cortadas las vías férreas, a fin de dejar aisladas las fuerzas griegas de sus bases de Smirna y Brund.

Los sucesos de Irlanda

Madrid, 30 (1'00)

El servicio de trenes, interrumpido

Dublín.—Debido a nuevos destrozos causados en las vías férreas, el servicio de trenes ha quedado otra vez interrumpido.

Precauciones de De Valera

Dublín.—El jefe de la revolución, De Valera, para evitar ser detenido, jamás duerme dos noches seguidas en una misma cama.

Días atrás, pasó la noche en un convento, vestido de religioso.

La Bolsa

De Madrid

Madrid, 30 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado.	71'20
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	96'50
Amortizable 4 por 100.	86'25
Banco de España.	553'00
Compañía Tabacalera.	257'00
Franco.	49'75
Libras.	28'75
Exterior.	37'75
Marces.	0'50
Liras.	00'00
Dólares.	6'45
Coronas.	0'00
Franco suizo (Barcelona)	000'00

Después del conflicto de Correos

Madrid, 29 (16'00)

Habia Piniés.—El acoplamiento del antiguo personal

El Ministro de la Gobernación, señor Piniés, con quien hemos hablado este mediodía los periodistas, nos ha manifestado que está trabajando en el acoplamiento del personal de Correos con los readmitidos.

De los antiguos funcionarios, hoy se llegarán a admitir hasta 750.

Está disponiendo los destinos que se les ha de dar, para empezar seguidamente la organización del personal en provincias.

Lo que dice Silvela.—La reorganización del personal.—Los antiguos funcionarios no cobrarán desde que se declararon en huelga.—Los opositores en expectación de destino

También los periodistas hemos hablado este mediodía con el Director general de Correos y Telégrafos, señor Silvela.

Este nos ha hecho las siguientes manifestaciones: «Tengo mucho trabajo, con los acoplamientos del personal.

Esta tarde, en la Central, se colocarán nuevas listas de funcionarios readmitidos.

Hoy se han posesionado los reingresados que no pudieron hacerlo ayer.

Se ha llamado un equipo de policía para que continúe prestando servicio en la Central.

Aun no se ha nombrado Subdirector con carácter definitivo.

Hoy se han posesionado de sus cargos los oficiales de nuevo nombramiento.

Contestando a preguntas de los periodistas, nos ha dicho luego el señor Silvela:

«El personal reingresado cobrará solamente hasta la fecha en que se declaró la huelga, y luego desde el día en que tomó posesión».

El Director general ignoraba cuantos de los exfuncionarios quedarían fuera del cuerpo.

Por último, nos ha dicho que de los opositores en expectación de destino admitidos en Correos quedarán 90 en Madrid, siendo destinados a provincias los restantes.

Sin noticias

En el palacio de la Presidencia no se nos ha facilitado hoy a los periodistas noticia alguna.

La campaña de Marruecos

Madrid, 29 (5'30)

La destitución del Gran Visir

Tetuán.—A consecuencia de la crisis del Gobierno moro, ha sido destituido de su puesto de Gran Visir, Ben Azuz.

Hace algunos días pudo observarse que la guardia al Jalfa, que la daba antes una sección del tabor local, había sido relevada por una sección de la mehala jalfiana. Este detalle no inspiró sospecha alguna, pero ayer, a las seis de la tarde, cuando el Gran Visir fué al palacio del Jalfa para hacer la inspección diaria, el sargento encargado de la guardia se opuso a que penetrase en el palacio.

Ben Azuz protestó contra aquella orden, pretendiendo entrar violentamente, pero el sargento, con varios números de la guardia, impidió que Ben Azuz realizara su propósito.

El Gran Visir se dirigió entonces al palacio de la Residencia, donde fué recibido por el general Burguete, que estaba con sus ayudantes, el secretario general y un intérprete.

Se desconoce lo que se habló en la citada entrevista. Solamente se sabe que el Gran Visir salió enseguida de la Residencia, siendo seguido a corta distancia por el jefe de la mehala, teniente coronel señor Orgaz, y un capitán.

Al llegar Ben Azuz a su domicilio, el Sr. Orgaz le hizo saber que quedaba allí arrestado.

El patio de la casa del Gran Visir estaba acordonado por fuerzas de la mehalá.

Ben Azuz protestó también contra estas medidas.

El público comenta lo ocurrido con verdadera satisfacción, pues el Gran Visir era odiado por moros y cristianos, debido a su intransigencia religiosa. Ben Azuz se mezclaba además en todos los asuntos, fueran o no de su incumbencia. Su carácter es despótico y poco servicial. Pretendía tener secuestrado al Jalfa para no perder la influencia que ejercía sobre él.

Se sabe que en las primeras horas de la noche un emisario del general Burguete ofreció el cargo de Gran Visir al ministro de Hacienda, Erksina, súbdito español que goza de gran prestigio entre los principales moros de la población y cuyo nombramiento ha sido bien acogido.

¿Vive Silvestre?

Un diario de Salamanca publica una información asegurando que el general Silvestre vive en un aduar argelino, donde se refugió después del desastre de Annual.

Dicho diario afirma que acompaña a Silvestre, en aquel aduar, un soldado del Regimiento de Alcántara, natural de Salamanca, por conducto del cual se ha sabido tan importante noticia.

Por último, añade el mismo periódico que tanto la familia de Silvestre como el P. Revilla saben que dicho general vive.

Madrid, 29 (25'00)

El supuesto desembarco en Alhucemas

—El Subsecretario lo niega rotundamente.—Lo del kaisuni

El Subsecretario del Ministerio de la Guerra ha sido interrogado por los periodistas acerca de la noticia, acogida por algunos diarios, de que se había efectuado un desembarco en Alhucemas.

El interrogado desmintió rotundamente tal noticia, lamentando que los diarios acojan en sus columnas rumores absurdos como éste.

Para demostrar que verdaderamente lo es el de que se trata, dijo que una operación de las proporciones de la supuesta exige, por su importancia, una larga preparación, y, por lo tanto, indica un gran desconocimiento de la realidad el creer que de un momento a otro haya podido efectuarse.

Respecto a la operación que hoy había de realizarse, el mismo Subsecretario manifestó que carecía de importancia, por tratarse sólo de una operación complementaria para ocupar nuevas posiciones que aseguren las ocupadas en las operaciones últimas.

También fué interrogado acerca del rumor según el cual se tropieza con dificultades en el asunto de la sumisión del Raisuni, de quien se dice que tiene exigencias que no son aceptables. El Subsecretario aseguró que nada sabía respecto de este extremo.

Prensa Asociada

Nota.—Al cerrar esta edición, aun no hemos recibido las últimas conferencias de Madrid, por funcionar la línea con retraso.

CLASES de música y canto y de francés por método práctico.

Para informes: Hotel Continental.

Exposición Internacional del Mueble

Como etapas preparatorias de la gran «Exposición Internacional de Industrias Eléctricas y General Española» que se celebrará en la ciudad de Barcelona en 1925, se están organizando una serie de certámenes monográficos de industrias especializadas, a los que se proyecta dar todo el realce que quieren la magnitud del plan elaborado y el auge adquirido por la producción Técnica de España durante estos últimos años.

El primero de estos certámenes será el denominado «Exposición Internacional del Mueble y Decoración de Interiores» y se efectuará en el mes de mayo de 1923, teniendo por principal objeto dar a conocer los antecedentes históricos y el patrimonio artístico que en esta orden existe en España; una visión completa de los diversos estilos a través de las épocas y una perspectiva orientadora en cuanto atañe a organización y embellecimiento de la vivienda en todos sus aspectos artístico, económico, social, etc. Se consagrará también atención preferente al mueble moderno en sus diversas especialidades y aplicaciones.

Esta manifestación artística e Industrial, bajo la Presidencia de Honor de S. M. el Rey y el alto patronato del Ayuntamiento de la ciudad, se instalará en el soberbio Parque de Montjuich, en los Palacios de Arte Moderno e Industrial que ocupan un área de 28.000 metros.

Anexo a este certamen se organiza un «Concurso Internacional del Mobiliario y Decoración de la casa Humilde» en el que se adjudicarán premios de 25.000 pesetas a los proyectos de habitación modesta que, con la mayor economía, reúnan mejores condiciones de arte, solidez, higiene y comodidad.

Asimismo se organizan varios actos culturales y fiestas para los días que dure la exposición.

Para informaciones y boletines de inscripción, dirigirse a las oficinas de la exposición Internacional del Mueble y Decoración de Interiores, calle Lérica, 2, Barcelona.

BOLETIN RELIGIOSO

MANANA

Santos.—San Ramón Nonato, confesor, y el Beato Juan Juvenal Ancina, obispo y confesor.

Absolución general en la Merced.

Cuarenta Horas.—Concluyen en Santa Clara, dedicadas a la Degollación de San Juan Bautista. Exposición a las siete; a las ocho y media, Misa cantada, con sermón por el Rdo. señor don Antonio Tomás, Pbro. Por la tarde, a las siete, Corona, Novena de la Virgen de la Cueva Santa, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Otras funciones.—En la Merced, fiesta solemne en honra de San Ramón Nonato. Por la mañana, en la Misa de seis y media, conclusión de la Novena del glorioso San Ramón Nonato. A las diez y media, Misa cantada, con panegírico del Santo por el Rdo. P. Antonio Gómez, de la Merced.

Después del Oficio, habrá misa rezada; las demás Misas serán de media en media hora, hasta las nueve.

Por la tarde, a las siete, Santo Rosario e inmediatamente conclusión solemne de la Novena del glorioso Santo.

Visita.—A Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, en Santa Cruz.

SUETOS Y NOTICIAS

Hurto

La guardia civil del puesto de Santa Margarita ha denunciado a tres jóvenes por hurto de melones.

Mordido

En el «Jonquet», en el arrabal de Santa Catalina, un perro mordió a un niño. El animal no pudo ser capturado.

Basurero a Capuchinos

Ha ingresado en Capuchinos un basurero que llevaba a cabo su cometido en malas condiciones y desobedeció a la guardia urbana. Además, el Alcalde castigó a dicho basurero con fuerte multa.

Los tranvías eléctricos

Con motivo de ciertas reparaciones necesarias en la Central Eléctrica «La Palma de Mallorca», la Compañía de Tranvías se ve obligada a reducir el servicio ordinario de hoy miércoles, por la noche; a tal efecto, la última expedición en todos los ramales saldrá de Palma a las nueve, quedando dos coches solamente en el de Porto Pi, hasta las once.

La reducción seguirá mañana, jueves, y el viernes.

Decomiso

Por agentes del Municipio, han sido decomisadas varias latas de manteca que se intentaba entrar de matute en Palma.

Por agresión

En la casa de socorro de la plaza de

Santa Eulalia ha sido asistida una mujer que presentaba extensa herida en la cara. Se la produjo otra mujer, que por la guardia urbana fué encerrada en Capuchinos, a disposición del Juzgado.

Multa

El señor Alcalde ha impuesto sendas multas de a cincuenta pesetas a dos pescaderas por blasfemar.

Desratización

Ayer, por medio de las estufas de la Sanidad marítima, se procedió a la desratización del vapor «Mallorca».

Circular

En el «Boletín Oficial» se ha publicado una circular del señor Gobernador civil recordando a los Alcaldes que aun no han remitido a la Sección de cuentas del Gobierno, las de fondos municipales del año económico de 1921 a 1922, la necesidad de que cumplan tan preferente servicio a la mayor brevedad, ajustándose en su confección a las prevenciones legales, debiendo advertirles que las que no vengan con sujeción a ellas, serán devueltas y no se tendrán por recibidas.



Efecto rápido en la nutrición

Vigoriza a los débiles

Preferido por las eminencias médicas

HIPOFOSFITOS SALUD

ELIXIR

Clorhidro Pépsico

de J. TORRENS

Es un tónico de mucha potencia, altamente recomendable por sus propiedades antigástricas y digestivas; y por lo tanto eficazísimo contra todas las enfermedades del estómago e intestinos.

DE VENTA: En todas las Farmacias de Mallorca.

El Abogado

D. Jaime Enseñat Alemany, dedicado a los asuntos del comercio terrestre y marítimo ha trasladado su despacho a la calle de San Felio 14. 1.º 1.º.

Vendo coche DAVID, tipo Sport, dos plazas, nuevo, moderno, perfectamente equipado; a toda prueba. 5.000 ptas. menos de su coste actual. Informes: Centro de Anuncios. Plaza Santa Eulalia, 10.

ANGELUS

es la marca de pianos Automáticos universalmente reconocida como superior. Varios modelos, entre ellos el maravilloso Angelus Orquestal. Audiciones gustosamente facilitadas.

Gran surtido de Rollos, para todas marcas de pianos. Continuas novedades.

Tienda El Japon

ELIXIR ESTOMACAL

de SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curando las enfermedades del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

De venta: Sorzano 30, farmacia, Madrid y principales del mundo

Servicios de la Compañía Transatlántica

LINEA A ANTILLAS, MEJICO, NEW-YORK-COSTAFIRME

El vapor P. de Sarrástegui saldrá el 25 de Agosto de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para New-York, Habana y Veracruz.

El vapor Alfonso XII saldrá el 17 de Agosto de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana.

El vapor Antonio López saldrá el día 10 de Agosto de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y la Guayra. Se admite carga y pasajeros con trasbordo para Veracruz.

LINEA DE BUENOS AIRES

El vapor Infanta Isabel de Borbón saldrá el 4 de Agosto de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE FILIPINAS

El vapor C. López y López saldrá para Port-Said, Colombo, Singapur y Manila, el día 16 Agosto de Cádiz el 17 de Cartagena y el 24 Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

El vapor S. Carlos saldrá el 9 de Agosto de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábrico a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

Agente en Palma, JAIME M. GRANADA, Plaza Antonio Maura, núm. 4.

NO SEA V. RUTINARIO

Retrátese en la FOTOGRAFIA

RUL-LAN

Y se convencerá V. de sus trabajos

PALACIO, 10 (Frente la Diputación)

La Hormiga de Oro

Ilustración Católica

Semanario de gran circulación y muy popular en España y América

HONRADO CON LA BENDICIÓN APOSTÓLICA DE SU SANTIDAD Pío X

Por ser franca y exclusivamente católica en sus grabados y en su texto, llena una verdadera necesidad social, y puede ser puesta sin peligro en todas las manos. Publica en folletón la interesante novela «El premio de Antígona» y en folletín encuadernable las «Leyendas y Tradiciones» de Francisco de P. Capella. A los nuevos suscriptores que lo soliciten, se les entregarán los cuadernos publicados de esta última obra en los últimos números de 1921. Publica una sección especial dedicada a las damas, y durante el año regalara algunos asuntos religiosos en tricromía propios para encuadrar tal como repartió en el primer número del presente año. Aparece todos los sábados en cuadernos de 36 o más páginas.

¡Precios de suscripción (pago anticipado)

España: Año 25 ptas. Extranjero: Año, 35 ptas. Portugal: Año, 26 ptas.
Semestre 13 » Semestre, 20 » Semestre, 14 »
Trimestre, 7 » Trimestre, 10 » Trimestre, 7 »
La Administración (Apartado 26, Barcelona), facilitará gratis ejemplares de muestra a cuantos deseen conocerla o quieran propagarla.

AUTOMOVILES

Marcas Europeas y Americanas

Desde 4.500 ptas. a 20.000

No comprar sin antes visitar el

Garage Vidal

Avenida de Alejandro Rosselló, 50

LOS TRIBUNALES PARA NIÑOS

«El Tribunal para Niños de Barcelona y su actuación en el primer semestre de su funcionamiento», por Ramón Albó y Martí. Presidente de dicho Tribunal. Prólogo del Excmo. señor don Avelino Montero Ríos y Villegas, autor de la Ley de Tribunales para niños.

El objeto de este interesantísimo libro es dar a conocer al público la obra realizada por el Tribunal para niños desde que comenzó a funcionar. Pone de manifiesto la admirable y meritoria actividad desplegada por el celosísimo autor para atender a las exigencias de prevención, corrección, educación y salud del niño abandonado y delincuente y revela los vastos y profundos conocimientos psicológicos y psiquiátricos del ilustre Presidente del Tribunal, que tan largos años lleva consagrados a la santa e imperiosa cruzada de la salvación de menores abandonados y presos. Enriquece la obra importante caudal de citas de autoridades nacionales y extranjeras muy competentes en la materia.

La obra es en extremo recomendable y de necesidad para todas las clases sociales que quieran cooperar a la acción redentora de Protección a la Infancia.

Un tomo de 264 páginas, de estas 16 con grabados de las dependencias del Tribunal para niños y del edificio y dependencias de La Protección a la Infancia. Precio, 10 pesetas. De venta en todas las librerías y en la casa editora

«La Hormiga de Oro» Apartado, 26 Barcelona

Para esquilas mortuorias y el aniversario y toda clase de anuncios, recamos, comunicados, etc. etc. en

Correo de Mallorca

dirigirse al

Centro de Anuncios

Plaza de Santa Eulalia, 10 - Palma

Imp. LA ESPERANZA.-Lonjeta, 11.-PALMA

Los Niños de Pecho en Verano

Los calores, son los mayores enemigos de los niños. Criados con



Glaxo



Millones de niños se crían con Glaxo en todo el mundo

Millones de niños se crían con Glaxo en todo el mundo

y no temáis la diarrea ni la molestias de la dentición, por mucho calor que haga, pues con el GLAXO los niños se crían o ayudan a criar muy fuertes y alegres todo el año. Pruébese solamente una teta de GLAXO y se verán sus efectos rápidos y milagrosos. El GLAXO que es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, no tiene harinas ni drogas, que tarde o temprano son indigestas. No tiene los peligros de la leche natural, que, especialmente en verano, causa a los niños dolencias muy graves por su descomposición y los gérmenes nocivos que muchas veces contiene, aunque esté en la forma que corrientemente se llama esterilizada. El GLAXO es maravilloso para alimento de ancianos y enfermos, y puede usarse siempre como la leche natural en todos sus usos, siendo más nutritivo y de mejor digestión.

Pídase en Farmacias, Droguerías y Tiendas de Comestibles

IMPORTADORES EXCLUSIVOS: SEBASTIAN TAULER Y CIA., MONTERA, 18, MADRID



EGMAR

DE ALAMBRE ESTIRADO

ES LA VERDADERA

LÁMPARA

IRROMPIBLE

Y ECONOMIZADORA.

Calidades comprobadas por hechos

A. E. G. Tomson Houston Ibérica S. A.

Línea Pinillos

SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS

Para Habana saldrá de Barcelona, el día 8 de Agosto el vapor

Infanta Isabel

admitiendo carga y pasajeros para dichos puntos.

Para San Juan de Puerto Rico, Ponce, Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos saldrá de Palma el 7 de Septiembre el vapor

Conde Wifredo

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos.

NOTA: La carga previamente comprometida se recibirá en lanchas los días 22, 23 y 24.

Para más informe: dirigirse al Consignatario de la Compañía en esta **Gabriel Mulet, Marina, 62, Palma**

Fruchampañ

(Champagne de Frutas)

Refresco ideal, tónico agradable y económico.

Pedido en los buenos establecimientos.

Se ha puesto ya a la venta en Palma, Inca, Consell, Binisalem, Alaró y otros pueblos.

Los Establecimientos que lo deseen escriban a la Fábrica pidiendo precios y condiciones.

Fábrica: Consell-Mallorca

Solución Cases

DE

Clorhidro-Fosfato de Cal

premiado en varias Exposiciones

por su excelente composición y perfecta dosificación, es la única aprobada por la Real Academia de Medicina y demás Corporaciones médicas. Se recomienda en los casos de "Anemia", "Clorosis", "Raquitismo", "Insipetencia", "Convalecencia", etc. Poderoso reconstituyente para los madres durante la lactancia de los niños.

Al por mayor: Farmacia de J. Puchades, Plaza de la Lusa, Barcelona

Fábrica de Flores Artificiales

Especialidad en Azahar, Diademas, Tostas, Guirruadas, Grupos. Inmenso surtido de toda clase de flores. Adorno de Salones. Muestrario selecto de toda clase de flores de sed, lencería y pasamanería.

María Guitart de Micás

Brossa 4 2.º - Palma

Se dan lecciones.

Se necesitan aprendizas

Sándalo Pizá

Mil pesetas

al que presente "Cápsulas de Sándalo", mejores de las que el doctor Pizá de Barcelona y que curan más pronto y radicalmente todas las "enfermedades uricáricas". Premiado con Medallas de Oro en la Exposición de Barcelona 1888 y Gran Concurso de París 1895. Veinticinco años de éxitos creciente. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias Corporaciones científicas y renombradas prácticas diariamente las prescriben reconociendo ventajas sobre todas sus similares.—Frasco 14 reales.—Farmacia del doctor Pizá plaza del Píe, 6, Barcelona y principales de España y América. Se envía por correo anticipado valor.

Leche Condensada

"La Payesa,"

Es la más rica en nata, conserva todas las sustancias de la leche fresca. Por prescripción facultativa se elabora una leche condensada especial para enfermos y niños.

De venta: en Colmados, Farmacias y Droguerías.



MATERIALES CONSTRUCCION

PEREGIL 11 Y 13

TELEFONO 3-6-7